
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49 528 + 

100  
47 995 48 962 + 

100   
48 862 49 062 

47 895 + 

100  

47 995 + 

100 
49 628 48 762 + 

100 
48 095 

49 595 48 162 + 

100 

47 395 + 

100 
48 262 47 495 C

ol
or

ie
 e

t t
ro

uv
e 

l’i
nt

ru
s 

Je calcule : ajouter 100 

37 919 + 

100  
137 919 37 819 + 

100   
36 019 137 619 

135 219 + 

100  

135 919 + 

100 
38 019 137 819 + 

100 
37 819 

135 319 35 919 + 

100 

37 719 + 

100 
136 019 37 919 C

ol
or

ie
 e

t t
ro

uv
e 

l’i
nt

ru
s 

Je calcule : ajouter 100 

319 219 + 

1000  
325 719 399 219 + 

1000 
599 219 370 019 

355 219 + 

1000 

349 919 + 

1000 
356 219 33 819 + 

1000 
34 819 

320 219 369 019 + 

1000 

324 719 + 

1000 
350 919 400 219 C

ol
or

ie
 e

t t
ro

uv
e 

l’i
nt

ru
s 

389 518 + 

1000  
228 518 1 256 518 + 

1000 
235 518 615 518 

229 518 + 

1000 

 1216 518 + 

1000 
390 518 614 518 + 

1000 
230 518 

1 257 518 234 518 + 

1000 

227 518 + 

1000 

 1217 518 1 276 518 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 1 000 Je calcule : ajouter 1 000 

87 214 518 

+1000000 

60 214 518 69 214 518 

+1000000 

 

11 214 518 98 214 518 

56 214 518 

+1000000 

 

10 214 518 

+1000000 

 

57 214 518 78 214 518 

+1000000 

 

70 214 518 

79 214 518 80 214 518 

+1000000 

 

97 214 518 

+1000000 

 

88 214 518 81 214 518 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 1 million 

36 101  + 

42 012  

 

184 000 136 989 + 

122 013  

 

259 000 180 000 

32 993 + 

50 053  

 

144 020 + 

12 053  

 

78 000 120 120 + 

60 053  

 

156 000 

83 000 171 990 + 

12 053  

 

61 170 + 

120 980  

 

182 000 165 000 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : l’ordre de grandeur 

5 100  -       

1 024 

 

3 100 8 992  -      

1 501 

 

7 000 2 700 

3 974  -       

1 304  

 

7 999  -      

1 001 

 

5 700 4 987 -    

1100   

 

4 100 

7 500 7 894  -      

2 200 

 

7 984  -      

2 103 

 

7 900 5 900 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : l’ordre de grandeur 

 

 

87 214 518 

+10 000 000 

166 214 518  69 214 518 

+10 000 000 

 

110 214 518 88 214 518 

156 214 518 

+10 000 000 

 

100 214 518 

+10 000 000 

 

165  214 518 78 214 518 

+10 000 000 

 

90 214 518 

79 214 518 80 214 518 

+10 000 000 

 

97 214 518 

+10 000 00 

 

97 214 518 107 214 518 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 10 millions 

136 101  + 

122 012  

 

280 000

  

136 989 + 

141 013  

 

251 000

  

201 000 

150 993 + 

50 053  

 

114 020 + 

114 053  

 

284 000 120 120 + 

160 053  

 

297 000 

258 000 120 990 + 

130 053  

 

161 170 + 

122 980  

 

278 000 228 000 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : l’ordre de grandeur 

299 101  + 

199 012  

 

320 000  199 989 + 

100 013  

 

432 000  359 000 

204  993 + 

154 053  

 

199 020 + 

121 053  

 

521 000 220 120 + 

160 053  

 

300 000

  
380 000 320 990 + 

199 053  

 

230 012 + 

202 000  

 

500 000 228 000 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : l’ordre de grandeur 

 

19 847  -       

4 925 

 

24 000 28 992  -      

10 101 

 

25 000 19 100 

39  974  -       

20  104  

 

27 999  -      

4 001 

 

36 000 64  987 -    

5 014   

 

44 000 

60 000 49 894  -      

25 040 

 

37 984  -      

2 103 

 

15 000 20 000 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

200 847  -       

49 925 

 

160 000 228 992  -      

10 101 

 

225 000 100 000 

139  974  -       

40  004  

 

501 999  -      

2 001 

 

180 000 164  987 -    

5 014   

 

310 000 

219 000 249 894  -      

25 0400 

 

359 984  -      

50 103 

 

150 000 500 000 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : l’ordre de grandeur Je calcule : l’ordre de grandeur 

48 + 9 

 

71 

 

17 + 9 

 

38 54 

45 + 9 

 

36 + 9 

 

45 62 + 9 

 

56 

26 54 + 9 

 

47 + 9 

 

57 63 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 9 

125 + 9 

 

160 

 

164 + 9 

 

155 162 

146 + 9 

 

133 + 9 

 

178 151 + 9 

 

156 

173 169 + 9 

 

147 + 9 

 

134 142 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 9 

 

  

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

321 – 9   328 365 – 9    323 345 

337 – 9   347 – 9  312 354 – 9  338 

356 368 – 9  332 – 9  359 347 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : soustraire 9. 

724 + 328  1003 832 + 285   1052 1027 

746 + 281  745 + 243 1018 784 + 219 1018 

1007 745 + 273 762 + 245 1117 988 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : additionner 2 nombres. 

543 + 248  790 547 + 362 783 909 

485 + 262 549 + 234 787 572 + 234 775 

747 558 + 217 546 + 244 791 806 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

572 – 231   312 784 - 352 333 341 

678 - 325 867 - 253 353 769 - 457 430 

358 788 - 455 694 - 264 532 614 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : Soustraire 2 nombres. Je calcule : additionner 2 nombres. 

1475 - 263 1322 1765 - 523 

 

1342 1281 

1578 - 236 

 

1647 - 325 

 

1444 1894 - 261 

 

1472 

1242 1786 - 342 

 

1697 - 416 

 

1212 1633 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : soustraire 2 nombres. 

824 – 99  

 

764 894 - 99 

 

789 768 

748 – 99  

 

888 - 99 

 

725 863 - 99 

 

772 

795 871 - 99 

 

760 – 99  

 

661 649 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : soustraire 99 

4,2538 + 

0,001 

 

4,3004 4,2647 + 

0,001 

 

4,8771 4,2547 

4,2597 + 

0,001 

 

4,1594 + 

0,001 

 

4,2607 4,2994 + 

0,001 

 

4,2657 

4,2548 4,2687 + 

0,001 

 

4,8761 + 

0,001 

 

4,1604 4,2697 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 0,001. 

613 + 99 941  541 + 99 

 

756 822 

650 + 99   

 

723 + 99 

 

738 842 + 99  

 

640 

712 965 + 99 

 

657 + 99  

 

749 1064 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : additionner 99 

142,48 + 

0,1 

 

143,28  143,38 + 

0,1 

 

142,88  142,95 

142,85 + 

0,1 

 

142,97 + 

0,1 

 

144,19 143,18 + 

0,1 

 

142,78 

143,48 144,09 + 

0,1 

 

142,68 + 

0,1 

 

142,58 143,07 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 0,1 

24,153 + 

0,01 

 

25,004  24, 253 + 

0,01 

 

24,074  24,058 

24,093 + 

0,01 

 

24,064 + 

0,01 

 

24,163 24,187 + 

0,01 

 

24,197  

24,263 24,994 + 

0,01 

 

24,561 + 

0,01 

 

24,103 24,571 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 0,01. 

29 018 +     

5 042 

 

33 000 54 997 +    

2 043 

 

60 000 70 000 

39  974  +       

20  104  

 

27 999  +      

5 001 

 

45 000 64  987+     

5 014   

 

80 000 

57 000 49 894 +       

30 400 

 

37 984  +      

2 103 

 

40 000 35 000 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

15,241 + 

0,5 

 

16,741 15,741 + 

0,5 

 

15,741 16,241 

16,241 + 

0,5 

 

16,741 + 

0,5 

 

17,841 17,241 + 

0,5 

 

17,541 

17,241 17, 641 + 

0,5 

 

17,341 + 

0,5  

 

18,141 17,741 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : ajouter 0,5 Je calcule : l’ordre de grandeur 

52,1 + 32,9 

 

90 

 

51,2 + 64,9 

 

108 77 

52,1 + 

24,91 

 

22,04 + 

80,86 

 

80 24,12 + 

65 ,89 

 

87 

117 100,996 + 

7,132  

 

75,968 + 

4,023 

 

85 103 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : estimer l’ordre de grandeur. 

58,9 – 

40,012 

 

124 

 

324,013 – 

103,9 

 

19 875 

245,301 – 

120,987 

 

302,101 – 

101,98 

 

830 845,130 – 

40,012 

 

220 

805 872,984 – 

51,97 

 

865,984 – 

35,987 

 

200 820 C
ol

or
ie

 e
t t

ro
uv

e 
l’i

nt
ru

s 

Je calcule : estimer l’ordre de grandeur avec les décimaux. 

  

  

  

  

  

  

  


